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١ رسول شيري و ميثم جعفري 1گزارش آزمايش شماره

   :1آزمايش شماره
   و برخي از كاربردهاي ساده گيتهاي منطقيCMOS وTTLآشنايي با برخي تراشه هاي: موضوع
–    :TTL آشنايي با بعضي از تراشه هايالف

.  ميباشد مورد آزمايش قرار ميگيرد NOT دروازه 6 كه حاوي 7404در اين قسمت تراشه :1-1آزمايش 
  . را كامل كنيد1-1و جدول را بسته2-1 و1-1مدارهاي شكل

  
  )V(ولتاژ خروجي

  بدون بار 1-1با بار شكل 2-1با بار شكل
ولتاژ
  )V(ورودي

4,6  5  5  0  
3,2 m 335m 3 m 5  

  1-1جدول
  

 آزمـايش قـرار دميباشـد مـور NAND دروازه 4 كـه حـاوي 7400در اين قسمت تراشه  : 2-1آزمايش 
  .ميگيرد

  . را كامل كنيد2-1دول ستون اول ج3-1براي مدار نشان داده شده در شكل
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٢ رسول شيري و ميثم جعفري 1گزارش آزمايش شماره

  )V(ورودي  )V(خروجي
1-5  1-4  1-3  BA

5111 m3.640  0  
5112 m3.6450  
5112 m3.620  5

0.1 m4.39207 m55
5252 m3.64 OPEN0  
5130 m3.640  OPEN
5 4.39209 mOPEN5
5 4.74210 mOPENOPEN

  2-1جدول
 ميباشد مورد آزمـايش AND كه حاوي چهار دروازه 7408در اين قسمت تراشه  : 3-1آزمايش شماره 

  . را كامل كنيد2-1 ستون دوم جدول4-1ر شكلبراي مدا.قرار ميگيرد

  
   :CMOS آشنايي با برخي از تراشه هاي–ب

 ميباشـد مـورد آزمـايش قـرار NANDگيـت  4 كه حـاوي 4011در اين قسمت تراشه  : 4-1آزمايش 
  . را كامل كنيد2-1 ستون سوم جدول5-1براي مدار نشان داده شده در شكل. ميگيرد

  
  
  

  . را كامل كنيد3-1 را بسته و جدول6-1شكلارمد : 5-1آزمايش
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٣ رسول شيري و ميثم جعفري 1گزارش آزمايش شماره

  
)ولت(ورودي ديود هاي نورانيتوضعيو

LED 2 LED 1 IN (V) 
Off On 0 
onoff 5 

  3-1جدول
–   : برخي از كاربردهاي ساده گيتهاي منطقيج

  (LATCH)مدار قفل خروجي : 6-1آزمايش
 سپس ورودي را قطع نموده و مجددا خروجي .ابتدا ورودي را به زمين وصل كرده و خروجي را اندازه بگيريد 

  . نيز انجام دهيدV 5را اندازه بگيريد و سپس همين كار  را براي ورودي

  
open5 open0 In 
4.99 v4.99 v2.7 mv1.6 mvout 
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٤ رسول شيري و ميثم جعفري 1گزارش آزمايش شماره

  : سوالات-د
، آن ورودي  باز بمانـد TTLبا توجه به نتايج بدست آمده اگر ورودي يك گيت از تراشه هاي  : 1-1سوال 

  . نيز درج شود CMOS را در مورد تراشه هايمعادل چه ولتاژي عمل ميكند ؟ پاسخ اين سوال
  

  . ميباشد0 برابر منطقCMOS و در تراشه هاي1 برابر منطق TTLپايه هاي آزاد در تراشه هاي: پاسخ
  

با تو جه به اينكه باز ماندن ورودي يك گيت ميتواند در كار مدار اختلال ايجاد كنـد بايـد هـر  : 2-1سوال 
  نمود وPULL DOWN ياPULL UP ايستايي مدارمنظوريت مصرفي را بهيك از ورودي هاي مازاد گ

  .يا ورودي مذكور را به يكي از ورودي هاي ديگر وصل كرد
   را بايد به چه منطقي وصل نمود؟OR  وANDبر اين اساس ورودي هاي مازاد گيتهاي

  
0 بـه منطـق OR در گيتهاي متصل نموده و1 پايه مازاد ره بايد به منطق ANDدرگيتهاي نوع:پاسخ

  .متصل ميشوند
  

 را از نظر تئوري بررسي كرده و نتايج به دسـت آمـده را تـوجيح 7-1طرز كار مدار قفل شكل  : 3-1سوال 
  .كنيد

  

  
در اين صورت سـطح منطقـي .  تصور كنيد 10Kابتدا مدار را بدون در نظر گرفتن مقاومت فيدبك :پاسخ
 است ، اما با A نقطه گهم سن درست Cطبقه بعد سطح منطقي نقطه  اثر و با اعمال A خلاف Bنقطه 
تايس مدار دوباره وضـعيت اي ـ(TTL , COMS) ورودي بسته به نوع تراشه استفاده شدهسيگنالقطع

دو مرحله اي در گيتها دوباره  فيدبك سطح اوليه ورودي طي وارون تمقاومخود را باز ميابد ، اما با وجود 
 و اين پروسه مادام تكرار شده و خروجي را در يك سطح منطقي قرار ميدهد تا زمـاني به ورودي بازميگردد 

كه منطق ورودي مدار تغيير سطح دهد و با استدلالي مشابه آنچه گفته شد اين سطح ثانوي نيـز تثبيـت 
 شناخته ميشود كه عملكردي درست اين مدار در تئوري ديجيتال به عنوان مدار قفل يا LATCH. ميگردد

شبيه كنتاكتورهاي ايمني قطع برق ، يا مدارات نگه دارنده فرمان در سيستم كنتـرل و فرمـان مـدارات 
  .را دارد..   توان بالا ومو تورهاي START – STOP دفراينقدرت ،
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٥ رسول شيري و ميثم جعفري 1گزارش آزمايش شماره
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١ رسول شيري و ميثم جعفري2پيش گزارش آزمايش شماره

  7432 عملكرد-1
 دو ورودي با نطق مثبت ميباشد كه ميتوان از هـر يـك از آنهـا بـه  OR گيت4 شامل7432تراشه

  .صورت جداگانه استفاده نمود
  :مدار داخلي اين تراشه به همراه جدول درستي آن در شكل زير آمده است

  

  
 ميباشـد و جريـان مـصرفي آن ns 12 به طـور متوسـط 7432زمان تاخير انتشار براي تراشه استاندارد

  . استμa 19قريب به
  :اين تراشه در انواع

– –استاندارد ––شاتكي پيشرفته كم مصرف شااتكي پيشرفته    شاتكي كم مصرف و شاتكيسريع
   :توليد ميشود كه در جدول زير ميزان مصرف و زمان تاخير انتشار انواع متفاوت آمده است

  
SLSFASALSSTDfamilies
4144.13.4812Propagation delay (ns) 
2858.2122.219Supply current (μa)

  
  :طراحي جمع كننده -2

  :ابتدا جدول درستي مدار را مطابق جدول زير ترسيم ميكنيم
  

OUTPUTINPUT
C outSCinBA

0  000  0
0  110  0  
0  10  1  0  
1  01  1  0  
0  10  0  1  
1  01  0  1  
1  00  1  1  
1  11  1  1  
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٢ رسول شيري و ميثم جعفري2پيش گزارش آزمايش شماره

  
S=Σ(1,2,4,7)                و              C out= Σ(3,5,6,7) 

S  B   Cin 
  00 01 11 10

0 0 1 0 1 A 

1 1 0 1 0 

 هر سهXORچون خانه هاي مجاور به صورت مورب با يك ها پر شده اند پس جدول فوق نشاندهنده
  :متغير ميباشد پس

S = A (xor) B (xor) Cin 

C  B   Cin 
  00 01 11 10

0 0 0 1 0 A 

1 0 1 1 1 

C out = AC+BC+AB 

 را نيز هم بهC پياده سازي و تابع7486 تراشهXOR را ميتوان به وسيله دو عدد از گيتهايSكه تابع
  . پياده سازي نمودOR و دو گيتANDكمك سه گيت
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٣ رسول شيري و ميثم جعفري2پيش گزارش آزمايش شماره

  :7483 مشخصات كامل تراشه-3
  

  
  

  اورد بيتي را فراهم مي4اي سي شامل يك جمع كننده است كه امكان جمع دو عداين
  

  ا ارزش بيتيب A ورودي
A3=8 , A2=4 , A1=2 , A0 =1

  
  ا ارزش بيتيب B ورودي

B3=8 , B2=4 , B1=2 , B0=1  
  
  : با ارزش بيتيS و حاصل جمع اين دو در خروجي را تشكيل ميدهندعملوند جمع كنندهدو
  

S3=8 , S2=4 , S1=2 , S0=1  
  

   ظاهر ميشودC4شده و رقم نقلي در صورت وجود در پينظاهر
  

   شودLOW بايستي  C0 دو عدد چهار بيتي با هم جمع شوند وروديطفقاگر
  

  .طبقه بعد متصل نمودC0 را بهبقهط هرC4بيتي يا بالا تر ميتوان8براي توسعه به جمع كننده
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٤ رسول شيري و ميثم جعفري2پيش گزارش آزمايش شماره

  : تراشه در تصوير زير آمده استنايداخليمدار

  
  

–   و شاتكي كم مصرف توليد ميشود سريعاين تراشه در انواع استاندارد
  :مثال نمونه براي چگونگي عمل جمع در جدول زير آمده استيك
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١ رسول شيري و ميثم جعفري2گزارش آزمايش شماره

   :2آزمايش شماره
 كه در شكل زير هم آمده را مورد آزمايش قرار دهيد 2 پيش گزارش شماره 2مدار تمام جمع كننده بند 

  . ثبت نماييد1-2و نتايج را در جدول

  
OUTPUT  INPUT

C outSCinBA
0.3 mv  120 mv00  0

0 v  4.37 v  10  0  
0 v  4.37 v  0  1  0  

4.9 v  127 mv1  1  0  
0.3 mv  4.3 v  0  0  1  
4.97 v  135 mv1  0  1  
4.97 v  121 mv0  1  1  
4.97 v  4.35 v  1  1  1  

  1-2جدول
 بسازيد كـه تـابع بـولي زيـر را  nand مداري با گيتهاي7400با به كار گيري يك تراشه : 2-2آزمايش

  :پياده سازي كند
F= AB + CD 
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٢ رسول شيري و ميثم جعفري2گزارش آزمايش شماره

  :سوالات
با استفاده از كتب مرجع شماره چند تراشه جمع كننده ديگر را يافتـه و يكـي را بـه اختـصار  : 1-2سوال 

  .وضيح دهيدت
CMOS :  

4008 (4 bit full adder) 
4032 (3 serial adder-P logic) 
4038 (3 serial adder-N logic) 
4560 (4 bit decimal adder) 

TTL : 
7479 (1 bit full adder) 
7482 (4 bit adder) 
7483 (2 full adder) 

  
   :4008تراشهتوصيف

  

  
  
 بيتي را بـا هـم جمـع ميكنـد، بـراي 4اي سي محاسباتي در منطق مثبت كار كرده و دو عدد باينري ين ا

 اي سي دوم متصل كرد ، توجه كنيد كـه 14 اي سي اول را به پايه 9 پايه توانسي ميسري كردن اين اي 
،نانو ثانيه اسـت 325 ولت 10لتاژ  ثانيه و با و انون900 ولت 5سبه اين اي سي با تغذيه كل زمان محا 

10و بـا ولتـاژ تغذيـه  ميلي آمپـر 1,6 ولت جريان 5و با ولتاژ تغذيه  مگا هرتز 1اين اي سي در فركانس 
   .ا مصرف ميكندر ميلي آمپر3,2ولت جريان
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٣  رسول شيري و ميثم جعفري 2گزارش آزمايش شماره

تفريق كننـده   /  يك مدار جمع كننده      7486 و يك تراشه     7483با استفاده از يك تراشه       : 2-2سوال  
بـه   مـدار   M=HIGH مدار بـه صـورت جمـع كننـده و در صـورت      M=LOWطراحي نموده كه در صورت   

  .صورت تفريق كننده عمل نمايد
  
  

  



    
 
 
                 PowerEn.ir  

 
 

 

  
١ جعفريرسول شيري و ميثم3پيش گزارش آزمايش شماره

. يك مقايسه كننده يك بيتي طراحي كنيد7432 و7408 و7404با استفاده از تراشه هاي-1

OUTPUT INPUT
A>BA=BA<BB A 

0 1 00 0 
00 11 0 
10 00 1 
0 1 0 1 1 

  
A<B = A' B 
A=B = A' B' + A B 
A>B = A B' 

  
 باشـد A=1ي كه اگرورط طراحي كنيد به P و يك خروجي A,B,C,Dمداري تركيبي با چهار ورودي  -2

P=1 به شرطي كه B=0،يا اگروB=1، باشد C,Dو در غير اين صورت خروجـي  باشند1 نيز برابر 
  .صفر شود

P  C D 
  00 01 11 10

00 0 0 0 0 
01 0 0 0 0 
11 0 0 1 0 A 

B 

10 1 1 1 1 

F = AB' + AC'D = A(B+C'D) 
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١ رسول شيري و ميثم جعفري3گزارش آزمايش شماره

   :3آزمايش شماره
 كه در شكل زير هم آمده را مورد آزمايش قرار دهيـد و 3 پيش گزارش شماره 1 بند مقايسه كنندهمدار 

  . ثبت نماييد1-3نتايج را در جدول

  
  
ورودي  خروجي

A>B A=B A<B B A 
121 mv4.99 v120 mv00 
120 mv0.7 mv4.54 v1 0 
4.54 v 0.3 mv121 mv0 1 
119 mv4.99 v121 mv11 

  
  1-3جدول

 كه در شكل زير هم آمده را مورد آزمايش قـرار دهيـد و 3 پيش گزارش شماره 2مدار تركيبي كه در بند 
  .جدول عملكرد آن را بيابيد

F = AB' + AC'D = A(B+C'D) 
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٢ رسول شيري و ميثم جعفري3گزارش آزمايش شماره

outputinput 
P DC BA

112 mv0000
115 mv1000
112 mv0100
4.9 v1100
18 mv00 10
112 mv10 10
152 mv0 110
111 mv1110
4.9 v0001
4.9 v1001
4.9 v0101
4.9 v1101

112 mv00 11
4.9 v10 11

112 mv0111
112 mv1111

  :سوالات
بـا اسـتفاده از گيتهـاي منطقـي يـك مقايـسه .  در اختيار داريد  بيتيNفرض كنيد دو مقايسه كننده - 1

  . بيتي طراحي كنيد2Nكننده

  
 را بنويـسيد و يكـي را بـه اختـصار CMOS و TTL با استفاده از كتب مرجع شماره چند تراشه ديگـر - 2

  .توضيح دهيد
TTL : 7485 (4 bit comparator) 

CMOS: 4063 (4 bit comparator) & 4585 (4 bit comparator) 
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٣  رسول شيري و ميثم جعفري 3گزارش آزمايش شماره

 
   :4063تراشه 

  
  

با هم مقايسه نموده و نتيجه را نمايش ميدهد ، بـراي مقايـسه تعـداد                  بيتي را  4اين اي سي دو كلمه      
بيتهاي بيشتر ميتوان اين اي سي را سري نمود ، به اين ترتيب كه سه خروجـي اي سـي اول را بـه ورودي                         

  .ت اولين اي سي مشخص كننده بيتهاي با ارزش كم استدر اين حال. هاي اي سي دوم متصل مينماييم
 نانو ثانيه كاهش    250 ولت تا    10 نانو ثانيه است كه با تغذيه        625 ولت   5مدت زمان مقايسه با ولتاژ      

  .ميابد
 ولـت جريـان     5و با ولتاژ تغذيه       ميكرو آمپر  800 ولت   10 مگاهرتز و با تغذيه      1اين اي سي در فركانس      

  . مصرف ميكند ميكرو آمپر را400
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١ رسول شيري و ميثم جعفري4پيش گزارش آزمايش شماره

– يـت ب4ي طراحـي نمـوده كـه ورودي آن  يـك مـدار تركيب ـ)nand 4 (7400 از تراشـه اسـتفاده بـا  1
a,b,c,dباشد و خروجي آن مطابق جدول زير تغيير كند .  

  
Output pin Out put Ready for 7_seginput 

g f e dcbaF OUT D CB A 
1 1 1 0111A 0011 
1 1 1 0110H 1011 
1 1 0 1110Y 0 111 
1 1 0 1101S 1111 

  
  
  :ساده سازي از طريق كارنو داريمبا
  
  

a : C'D'+CD 
b : C'+D' 
c : 1 
d : C 
e : C' 
f : 1 
g : 1 
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٢  رسول شيري و ميثم جعفري 4پيش گزارش آزمايش شماره

   :4511كامل تراشه  مشخصات – 2
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٣ رسول شيري و ميثم جعفري4پيش گزارش آزمايش شماره
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١  رسول شيري و ميثم جعفري 4گزارش آزمايش شماره

  :4شماره آزمايش 
  3و2و1قسمت 

متـصل نمـوده و بـا توجـه بـه سـه حالـت         7seg اهم به    330 را با استفاده از مقاومتهاي       4511تراشه  
  . جدول را كامل نماييدpin3,pin4,pin5 براي 1-4 مندرج در جدول

  
7 seg state 

Pin3 =H Pin3 =L Pin3 =H
input 

Pin 4=L Pin 4=HPin 4=HD C B A 
Pin 5=L Pin 5=L Pin 5=L Pin 7Pin 1Pin 2 Pin 6 
BLANK 8 0 0 0 0 0 
BLANK 8 1 1 0 0 0 
BLANK 8 2 0 1 0 0 
BLANK 8 3 1 1 0 0 
BLANK 8 4 0 0 1 0 
BLANK 8 5 1 0 1 0 
BLANK 8 6 0 1 1 0 
BLANK 8 7 1 1 1 0 
BLANK 8 8 0 0 0 1 
BLANK 8 9 1 0 0 1 
BLANK 8 BLANK 0 1 0 1 
BLANK 8 BLANK 1 1 0 1 
BLANK 8 BLANK 0 0 1 1 
BLANK 8 BLANK 1 0 1 1 
BLANK 8 BLANK 0 1 1 1 
BLANK 8 BLANK 1 1 1 1 

  1-4جدول 
  4قسمت 

 را به مدار اعمال كنيد ، خروجي را BCD را به وضعيت آزمايش برگردانده و يك ورودي 5و4و3هاي پايه 
   متصل كنيد5+ را به ولتاژ 5ياد داشت نموده و سپس پايه 

  با تغيير ورودي ، خروجي نيز تغيير ميكند ؟  خيرآيا 
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٢ رسول شيري و ميثم جعفري4گزارش آزمايش شماره

   : پيش گزارش را مورد آزمايش قرار دهيد1مدار تركيبي بند5قسمت

  
  

input  7_seg STATE
DCBA 

A 0011 
H 1011 
Y 0111 
S 1111 

  :سوالات
–   ؟ چيست4511 در تراشهLAMP TESTپايه نقش 1
seg-7 به تراشه و همچنين حصول اطمينان از سلامتSeg _ 7اين پايه ميتوان براي صحت اتصالاز

  .استفاده كرد
  

–   . را شرح دهيد4511 در تراشهblankپايه نقش 2
 تمامي خروجي هـا قطـع ميـشوند ، از ايـن seg-7وضعيت  شدن اين پايه بدون در نظر گرفتن فعالبا 

 اسـتفاده نمـود ، بـه ايـن power savingفي و جهت برنامه ريزي براي ساعات كـم مـصر نميتواپين
 جريان مصرفي دارد كه در طراحي مـدارات بـا ma 20قريبا در حالت روش تledمساله توجه كنيد كه هر

 زماني براي كاهش ميزان مصرف درو يك معضل محسوب ميگردد از اين ر)باتري(منابع تغذيه موبايل 
  .مودكه كاربر از نشان دهنده بهرهاي نميگيرد ميتوان از اين پايه استفاده ن

  
–   . را شرح دهيد4511 در تراشهstoreپايه نقش3

 ورودي هم تغييرات خروجي در زمان فعال سازي پين مذكور ايستا شده و حتي با  شدن اين پايه فعالبا 
از اين پايه براي نمايش يك داده خاص در ميان رشته اي از خروجي ها كه بـا سـرعت  ،تغيير نخواهد كرد 

  .تغيير وضعيت ميدهند استفاده نمود



    
 
 
                 PowerEn.ir  

 
 

 

  
٣ رسول شيري و ميثم جعفري4گزارش آزمايش شماره

   ؟ميشوند ذكر شده در متن دستور كار قرار دادهوضعيتهاي در4511تراشه5و4و3نهايپيچرا -4
خروجـي تمـام اولـي فعال شـدن  ميباشد كهblank وlamp etstبه ترتيب پايه هاي4و3هايپايه

 منطقيفرصبه سطح خروجي هاي تراشه را تمام دوميفعال شدن  وبه سطح يك منطقي هاي تراشه را 
ير فعال كردن آنها بايد به سطحو براي غ بوده low activeتوجه شود كه اين دو پين هر دواما. ميبرد

  .يك منطقي متصل باشند تا تراشه در وضعيت معمول خود عمل كند
 طراحي شده و بـراي كـار در وضـعيت معمـول بايـد بـه سـطح high active به صورتstoreپيناما

  .منطقي صفر متصل شود
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١ رسول شيري و ميثم جعفري5پيش گزارش آزمايش شماره

–  1-5 طراحي نماييد براي اين كار به بلوك دياگرام و جدولencoder يك7400 با استفاده از تراشه 1
  .دقت كنيد

  
  

OUTPUTINPUT 
Y X D3D2D1D0 
00 00 0 1 
10 00 10 
0 1 0 1 00 
11 10 00 

  
X = D2 + D3 
Y = D1 + D3 
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٢  رسول شيري و ميثم جعفري 5پيش گزارش آزمايش شماره

  74155 مشخصات كامل تراشه - 2
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٣ رسول شيري و ميثم جعفري5پيش گزارش آزمايش شماره

   :74151 مشخصات كامل تراشه- 3
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١  رسول شيري و ميثم جعفري 5گزارش آزمايش شماره

  :5شماره آزمايش 
  1قسمت 

  مدار رمز كننذه اي ا كه در بخش پيش گزارش طراحي كرده ايد را مورد آزمايش قرار دهيد
  

  
  

OUTPUT INPUT 
Y X D3D2D1D0 

15 mv12 mv0 0 0 1 
4.65 v18 mv0 0 1 0 
12 mv4.7 v 0 1 0 0 
4.77 v4.81 v1 0 0 0 

  
   2قسمت 

  .زمايش قرار داده و جدول عملكرد آن را بيابيدرا مورد آ  74151تراشه 
 بيت اتفاقي را به صورت ثابت به ورودي         8از آنجا كه اين تراشه يك مالتي پلكسر هشت به يك است ،              

ها اعمال نموده و با توجه به تغييرات پين هاي آدرس برابر جـدول زيـر خروچـي را انـدازه گيـري و ثبـت                          
  .نموده ايم

 ورودي هاي آدرس خروجي
Q A0 A1 A2 

 وروديهاي تراشه
 با يك وضعيت پيش فرض

PIN 5 PIN 11 PIN 10PIN 9PIN levelPIN number PIN name 
4.45 v 0 0 0 1 4 D0 
125 mv 1 0 0 0 3 D1 
112 mv 0 1 0 0 2 D2 
4.6 v 1 1 0 1 1 D3 

118 mv 0 0 1 0 15 D4 
115 mv 1 0 1 0 14 D5 
4.65 v  0 1 1 1 13 D6 
4.7 v 1 1 1 1 12 D7 
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٢ رسول شيري و ميثم جعفري5گزارش آزمايش شماره

  3قسمت
=∑تابع )6,5,3,1(),,,( dcbafپياده سازي نماييد74151 را با تراشه.  

  : ، پس داريمپر ارزش ترين بيت را به ورودي اختصاص داده و سه بيت ديگر را به پايه هاي آدرس
  

I7 I6 I5 I4 I3 I2 I1 I0 
BCD BCD' BC'DBC'D'B'CDB'CD'B'C'D B'C'D' 

F 

76 54 32 10 A' 
1514 1312 1110 98 A 
0 A' A'0 A'0 A'0 INPUT 

  
  با توجه به جدول فوق پايه هاي مالتي پلكسر به صورت زير متصل ميشود

I0,I2,I4,I7= LOW LEVEL (0) 
I1,I3,I5,I6= A' 

  :سوالات
  . را بنويسيدMUX,DeMUXچند نمونه از كاربرد هاي عملي مدارات– 1
–التيم – انتقالپلكس كردن   ...گشايي خطوط آدرس ورمز–ع منطقيسازي تواب پيادهسري داده ها
  
   . را بنويسيدMUX,DeMUX,Decoderبا استفاده از كتب مرجع چند نمونه ديگر از تراشه هاي– 2
  

  

  

CMOS TTL 
4539(4 to 1)
4067(16 to 1)
4097(8 to 1) 

74150(16 to 1)
74151(8 t0 1) 
74153(4 to 1) 

MUX 

4514(1 to 16)
4515(1 to 8)
4555(1 to 4) 

74151(1 to 16)
7472(1 to 8) 
74155(1 to 4) 

DeMUX 

4028 7442 
7445 

Decoder 
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١ رسول شيري و ميثم جعفري6گزارش آزمايش شماره

  :6شمارهآزمايش
  . مورد آزمايش قرار دهيد ناهمگام شكل زير راRSفليپ فلاپ

  
  1- 6شكل
OUTPUT INPUT

Q' Q R S 
212 mv3.36 v0 1 
220 mv3.36 v0 0 
3.35 v217 mv10 
3.36 v218 mv00 
3.35 v 3.36 v1 1 

  :سوالات
 تبـديل نمـوده و بـراي آن پايـه هـاي clocked RS را بـه 1-6با تغيير مناسب فليپ فلاپ شـكل – 1

  . قرار دهيدCLR,SETكنترل

  
 سـوال قبـل و گيتهـاي منطقـي يـك فليـپ فـلاپ clocked RS با استفاده از دو فليـپ فـلاپ – 2

Master-Slave_JKبسازيد .   
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١ رسول شيري و ميثم جعفري7پيش گزارش آزمايش شماره

  . را بنويسيد7474مشخصات كامل و نحوه كار تراشه– 1
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٢ رسول شيري و ميثم جعفري7پيش گزارش آزمايش شماره

  :يك چهارم طراحي كنيد يك مقسم فركانسي7474ستفاده ازا اب– 2
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١ رسول شيري و ميثم جعفري7گزارش آزمايش شماره

  :7شمارهآزمايش
  . را كامل كنيد1-7و جدول را مورد آزمايش قرار داده7474راشهت

  
OUTPUT INPUT 

Q' Q CLRSETD 
212 mv4.57 v1 0 X 
4.62 v220 mv0 1 X 
4.73 v 4.7 v0 0 X 
4.66 v218 mv11 0 
119 mv4.53 v1 11 

  1-7جدول
  :سوالات

   فعال ميشوند ؟چگونه7474 در تراشهCLR,SETپايه هاي– 1
  . بايد به صفر منطقي متصل شوندآنهاندر كفعال بوده و برايlow-activeا در اين تراشهين پايه ها

–   : معرفي و تشريح نماييدcmos را از نوعD flip flapتب مرجع يكك با استفاده از 2
   :4013تراشه
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٢ رسول شيري و ميثم جعفري7گزارش آزمايش شماره
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